

帮我实现一个又一个梦想

济南 姜欣

我是一名患有脑瘫的残疾人，同时也是齐鲁晚报的忠实读者，从很小的时候就跟着家人一起阅读晚报。记得年幼时，爷爷见我喜欢写文章，就鼓励我说：“什么时候你的文章能刊登在齐鲁晚报上，就说明你的作文水平被大家认可了。”

自从得知晚报的网上投稿信箱以后，每逢晚报有征文活动，我都写一篇文章投过去，虽然一次次失败，但我仍坚持着自己的梦想，并终于换来一次成功——在一次清明征文活动中，我一篇名为《飞往天堂的一封信》的文章刊登在了晚报上。我当时非常激动，要知道这对于一个完全靠自学的文学爱好者来说，意味着我多年来的坚持终于被晚报认可。

2013年，我又一次得到晚报的帮助，在晚报举办的“圆梦行动”中，我把从小到大想进课堂听听课的梦想给晚报投了过去，没想到第二天文章就被发表了。更大的惊喜

是，过了大约一周，我的梦想实现啦！在晚报的安排下，在记者孟燕和摄影记者张中的陪伴下，我和妈妈坐到了山东大学的教室里，聆听了一堂完整的语文公开课，实现了我儿时的一个几乎不可能实现的梦想。

听完课的第二天，我和妈妈听课的大照片便刊登在了晚报头版，这时我才知道原来我是晚报第一个圆梦人。经过这次报道，没过多久，山东商校的同学邀请我去听了一次历史公开课，其间有幸结识了两位热衷公益的同学杜滨才和赵少华。

今年7月，我有幸被当时在嘉华国旅工作的杜滨才推荐，参加了由齐鲁晚报和嘉华国旅联合举办的“我是你的脚”大型公益活动，我幸运地登上了驶向韩国济州岛的豪华邮轮。前几天我还跟朋友说，一个个小梦想的实现，就等于实现了人生的一个大梦想，感谢晚报为我实现了一个又一个人生的梦想，祝齐鲁晚报越办越精彩。



2013年4月15日，31岁的姜欣在母亲陪伴下，平生第一次走进课堂，旁听了山东大学文学院教授王小舒的一节公开课。

旧社会出生的奶奶，最爱读“小品文”

李勤

前些天翻看老爸的地图册时，发现里面夹着一张剪下来的晚报报头，日期是1988年8月24日，我记得很清楚，这是晚报创刊那年的报纸，时隔这么多年纸张已经有些泛黄。我想应该是我爸、我爷爷或是其他人剪下来的，那时候我还没上幼儿园。不过每当看到这张泛黄的报头，都会勾起我对往事的回忆。

我最早接触报纸是在上小学的时候，在奶奶的熏陶下养成了读报的习惯。爷爷在世的时候，单位上给订报纸，他去世后，奶奶每月只有几十元的家属抚恤金，但还是要坚持每天买报看报。在

1996年，本地对外零售的都市报只有晚报一种，那时候确实是名副其实的晚报，每天下午才能买到。就这样，我妈每天下午给奶奶买报纸，奶奶也照例会摘下眼镜坐在马扎上认真读报。

奶奶出身旧社会的地主家庭，上过洋学堂，有文化，这一点让她和她在一起玩的同龄人羡慕不已。也正是在奶奶的耳濡目染下，从认识字开始我就读报纸了。那时候，每天放学回家写完作业吃完晚饭，我就会把当天的晚报拿过来翻看，虽然根本不知道什么是新闻，但通篇选看自己喜欢的东西，像漫画、谜语、散文之类的，都是我每天必看的内容。每当我看报纸时，奶奶会在



一旁指导，告诉我看漫画不要只是看画，要仔细琢磨画里面蕴含的讽刺意味。奶奶还整天给我推荐，让我看“小品文”，长大后才知道她口中的“小品文”就是新闻评论。

奶奶看报的时候，看到一些

救助弱势群体的新闻，她老人家突发奇想非要给晚报写信，让媒体帮助她解决生活困难的问题。其实，那时候我家确实困难，奶奶没有退休金，全家人没有工作。于是，奶奶硬是逼着我们给媒体写了信才满意。有困难求助媒体，在现代人看来已经司空见惯，但在那个连新闻热线都没有的年代，恐怕很少有人会想到。现在每当回忆起这件事，我都会觉得奶奶的思想很时尚。

到我上高中的时候，晚报的版面增加到好几十版了，每天清晨就开始卖。随着时代的发展，媒体越来越多，但晚报是我接触时间最早和最长的报纸，心中总是有许许多多的故事。

齐鲁晚报

T52

齐鲁晚报出版
万期特别策划

心声·援手

2015年10月23日 星期五 编辑：赵恩霖 美编：马晓迪 组版：陈华

RICH 锐骐·新一代
—— 皮卡新旗舰 ——

锐骐经典款全线出击 钜惠价临

加长货箱柴油版火热上市

特惠版(ZG24) 7.38万起

兴业版(QD80)、超值版(ZD22)

购车交3000抵6000



锐骐·新一代
精英版

锐骐·新一代
领航版

全国租赁合作商热线：4007 007 575

图片及文字仅供参考，详情请咨询郑州日产当地经销商



服务热线

4006 999 766

www.zznissan.com.cn

RICH 锐骐 OTING 奥丁 YUMSUN 御轩 SUCCE 帅客

山东日产金龙汽车销售服务有限公司 0531-87527756

山东润华天旭汽车销售服务有限公司 0531-88828777

郑州日产

相信 相伴 相成就